

话题

父爱是一本无字的书

在小记者的心里,父亲的爱无声而有力,总是在他们最需要的时候给予力量,让他们感到幸福和安心。

点兵点将

我们班的热心肠

张紫涵(晋江市第二实验小学三年10班)

她有一头柔顺的头发,是乌黑色的,像一幅流动的画卷;一双炯炯有神的眼睛仿佛是夜空中那一闪一闪的星星;那红色的嘴巴笑起来露出了洁白如雪的牙齿。

她很热心。记得有一次,我正在做作业的时候,突然一道难题像一只拦路虎,把我的“作业之路”拦住了,我百思不解,只好去向同桌丁丁请教。可见他眉头紧锁,手捂着肚子,忽然“哇”的一声,他居然吐了。气味慢慢在教室里弥漫开来,同学们都捂着鼻子,纷纷往后退。同桌小丁逃离了座位,靠在墙角边,嘴里还小声地抱怨道:“这也太恶心了。”还有许多同学跑到了走廊上议论纷纷。明明甚至指责丁丁:“这也太臭了,谁让你吐在班上了!”丁丁被明明说得羞红了脸,尴尬地低下了头。就在这时,她站了起来,她拿起扫帚,垃圾桶向操场跑去。不一会儿,她气喘吁吁地跑了上来,垃圾桶里还多了半桶沙子。她提着沙子往呕吐物上一倒,将呕吐物盖住。同学们看到了这一幕,你看看我,我看看你。最后都加入其中,有的拿着扫帚清理呕吐物和沙子,有的帮忙提着水桶,还有的往教室里喷洒酒精。这个时候,没有人再嫌弃臭味了,仿佛没有闻到一股。现在教室里没有了臭味,而是流动着温暖和同学们之间的友谊和爱。

午餐时间也总少不了她的身影。中午吃饭的时候,大家都一窝蜂争先恐后地抢着打饭吃,而她却拿着筷子忙着给大家夹菜,手忙脚乱。当大家都吃完了饭,在教室追逐打闹的时候,她默默地在教室外一边哼着小曲,一边整理饭盒。一喊她,她又露出了灿烂的笑容和洁白的牙齿。

这就是热情得像小太阳的她,我们班的热心肠——郭伊雯。

指导老师 张春茹

又见白兰花开

黄鸿睿(晋江安海成功中心小学三年5班)

大伯家的院子里栽种着一棵白兰树。那白兰树高大挺拔,叶片是椭圆形的,色泽青翠碧绿。树冠像一把大伞罩在庭院上,密密匝匝的叶子给这个院子带来一片绿绿的浓荫。

立夏,白兰树开花了。枝端先是长了一个个嫩绿色的小花苞,就像水滴一样娇小玲珑。过了几天,花苞长大了,露出了一点白。再过些日子,花苞裂开了,露出了白白的花骨朵,那含苞待放的花骨朵如晶莹剔透的碧玉,藏在绿油油的叶片间,好似犹抱琵琶半遮面,羞把真容为君现。

不知什么时候,白兰树已经穿着洁白如雪的衣裳,优雅地站在了枝头。刚盛开的花儿犹如少女纤长的手指,缓缓地弹开,露出柔嫩的花蕊。而完全盛开的花儿,又似撑开了小花伞,每一片花瓣都争着向外舒展。风一来,白兰花细细长长的花瓣化作欢快的蝴蝶在树枝与地面间飞舞着,清香淡雅的花香萦绕在整个院子里,可真是满庭生香哩。

指导老师 李春红

可爱的蝴蝶兰

鄢梁芸(晋江市第三实验小学桥南校区三年11班)

有人喜欢国色天香的牡丹,有人喜欢五彩缤纷的郁金香,还有人喜欢色彩鲜艳的玫瑰,而我最喜欢那幽雅灵动的蝴蝶兰。

过年前,妈妈带我去花店买花装扮家里。一进门,我就被一盆盆美丽的蝴蝶兰吸引了。只见蝴蝶兰开得热热闹闹的。有紫色的,像一位高贵典雅的仙子;有粉色的,像一位害羞的少女;还有黄色的,像一只只顽皮的小精灵……最后,我们挑了一盆黄色的蝴蝶兰带回家,它跟家里餐桌旁的那幅挂画搭配起来正好。

我把蝴蝶兰摆在餐桌上,忍不住细细观察它。蝴蝶兰的叶子呈椭圆形,叶片肥厚而有光泽,犹如一件绿袄子,给蝴蝶兰保驾护航。两根细长的花秆从两片叶子中间钻出来,到了顶端,向两边打个弯,那满满的蝴蝶兰就挂在那。有的还是花骨朵,像一盏盏绿色的小灯笼,有的花瓣全展开了。你瞧,那展开的花瓣左右各两片,相互重叠,好似蝴蝶的翅膀,而最上面的那片花瓣好似蝴蝶的尾巴。每片花瓣上都有细小的斑纹,像少女脸上的小雀斑,给蝴蝶兰添了一份可爱灵动。

每天吃饭时,我都能看到蝴蝶兰沐浴在阳光下。我忽然觉得自己就是那枝头的一朵蝴蝶兰。偶尔一阵微风吹过,我就随风起舞,黄色的裙摆也随着舞动。风停了,我也停止了舞蹈,静静地立在枝头,享受温暖的阳光,惬意极了。

这就是我喜爱的蝴蝶兰,你也喜欢它吗?

指导老师 林鸿英

回忆里的油菜花

张焕岚(晋江市华泰实验小学六年6班)

最近,我阅读了一本书,名叫《仙境之桥》。书中的主人公杰西每天跑步、干家务活,日复一日,索然无味。那时候,杰西最大的梦想是成为全年级跑得最快的人,这样他就能成为学校的风云人物,受人敬仰。而自从莱斯莉转学过来后,杰西就无法实现他的梦想了。不过,两人却建立了深厚的友谊。

书中的莱斯莉勇敢机智,乐于助人,她的出现为杰西索然无味的生活增添了一抹浓重的色彩。在莱斯莉身上,我看到了我曾经的好朋友影子。

那一年,正值夏天,天气炎热。我拿着小蒲扇,无聊地蹲在地上,数着蚂蚁,“一只,两只,三只……”忽然,我的眼前投下了一片阴影。“你好啊!我是隔壁新搬来的,你可以跟我一起玩吗?”“好啊!”我便哼着小曲,蹦蹦跳跳地走了。

我们走到了油菜花田里。菜地里的油菜花金灿灿的,茂密而亮丽,在夕阳的照耀下,更是绝美。大片大片的油菜花随着风

的方向舞动,摇曳生姿。油菜花的清香随着风,钻入了我的鼻腔。她站在花田里笑着,只见她蹲下身,摘下一束油菜花,笑着递过来,“给你。”我乐呵呵地接下了,我们在花田里,嬉戏着,打闹着,花田里传遍了我们的欢笑声……

可好景不长,她要随父母转学去湖南了。她给我留了个地址,说:“没事,我走了,但我们还可以书信来往呀。”我只是笑了笑,并不说话,心里却有股说不出的落寞。后来,虽说我们也有书信来往,可不知什么时候,我们之间的对话越来越少,从以前的无话不谈,变成了三言两语,到如今已经再没有书信来往了。

我和她之间的友谊在时光里渐渐消逝。

只是,每当我看到那油菜花时,都会想起她,童年的相遇相识,我们潦草地收场。面对岁月摆下的宴席,我们曲终人散。初识在夏天,离别也在夏天。只有那一片油菜花,年年盛放,留下片片金黄。

指导老师 邱美蓉

我学会了骑自行车

苑一凡(晋江龙湖强民小学四年2班)

每当我看到别人骑自行车像骑马一样潇洒,我心中就羡慕不已。我发誓,一定要学会骑自行车。

正好前几天买的自行车还没骑,就拿它来试试。我们来到一处空地开始骑。我跨上车座,脚踩在踏板上,用力一蹬。哈哈,这也不过如此嘛!我心里扬扬得意。

我在回家的路上,发现别人的车比我少两个轮子。到家之后,我疑惑地问:“妈妈,为什么别人的车比我少两个轮子?”妈妈微笑着说:“你那个是辅助轮,不让你摔倒的。”之后,我让爸爸将辅助轮拆下来,重新开始。

我们又来到了一空地,我双手抓着车把,跨上车座,脚用力一蹬,车咕咚咕咚地动起来了。这一次我感觉车很不听话,车把和车身很重,吓得我身体紧张;再猛一踩,车身倒下,我摔了个“狗啃泥”。学自行车可

真难啊!妈妈看着我生气的样子,语重心长地说:“失败是成功之母,多试几次,你一定可以的!”

听了妈妈的话,我站起身,坚定地骑着自行车说:“嗯,我一定可以的。”这次有了经验,我身体放松,重心平衡,再次骑上车。这时,车仿佛是我的一部分,我可以随心所欲地操控着。我目视前方,双手牢牢地抓着车把,脚踩着踏板一上一下地配合着,但是车依旧摇摇晃晃。于是,我再次调整心态,看向前方。啊!前面有棵大树!我来不及多想,把车把猛地一别。“呜,好险,差点撞上去。”这时,我发现我竟然会转弯了。我开心地叫道:“耶!我会骑自行车了!”

通过这件事,我知道了“只要功夫深,铁杵磨成针”。无论学做什么,我们都要持之以恒,有始有终,才能成功。

指导老师 施安婷



吴思羽(晋江灵源灵水中心小学四年5班) 指导老师 黄冬梅

就能给我一个世界。所以,我总爱骑在他的肩膀上,俯视整个世界,就好像达到了梦想的高度。长大一点,总觉得父亲是永不熄灭的明灯,无论何时,都为我照亮前进的道路,驱赶一切的黑暗,给我力量,让我变得坚强。无数个夜晚耐心照顾感冒发烧的我,无数次为我细心讲解难解的数学题目。每当我遇到挫折时,父亲便成了我的心灵导师,他从不责备我,而是以理解和鼓励的方式帮助我面对问题。在成长的道路上,在父亲的照耀下,我会更加勇敢地迎接未来的挑战。谢谢您,我的爸爸!

李钦苗(晋江市第三实验小学桥南校区四年16班):我爸爸是一名医生,平常工作繁忙,每次回到家看他都很疲惫。特别是值夜班之后,他非常憔悴,我看了很心疼。爸爸工作这么忙,还会抽时间跟我探讨作业,碰到我不懂的地方,他总是耐心地解答。爸爸还是大厨,经常会给我跟弟弟做美食;爸爸的写得特别漂亮,跟打印出来似的;爸爸只要回家住,都会跟我睡前聊天。我觉得跟爸爸在一起很开心很放松,我很爱我的爸爸!

黄思睿(晋江市安海中心小学三年1班):爸爸喜欢看书,这是他每天的必修课,而缠着他给我们讲故事也是我和妹妹的必修课。他脑子里总是有新鲜的故事,总能把富有哲理的故事讲得绘声绘色,不知不觉,智慧的种子已潜移默化地种在了我们心里。上幼儿园的时候,爸爸给我和妹妹讲过一遍《弟子规》,每天讲一句,故事和哲理相结合,很好听。每次讲完,他会要求我们把这句背下来。爸爸告诉我,学习是终身的事情,不要急也不要懈怠,要细水长流,他会陪着我们一起成长。

杨凌逸(晋江东石玉峰小学三年1班):爸爸每天辛辛苦苦地赚钱。为了撑起这个家,不管在外面工作有多累,他都会笑容满面地回家。即使发生了一些令他非常生气的事,他也绝不带着情绪回家。每当看到他,我心中都充满了敬意和温暖。他对自己很狠,但是对我和姐姐是无限的疼爱,总会为我们精心准备一些惊喜。有一次,我比赛没有拿到一等奖,心情非常低落。父亲知道后,特意不加班,带我出去吃好吃的,玩我喜欢的游戏。他说,得失是人之常情,关键是要勇敢面对,继续努力。他的乐观开朗,让我瞬间晴空万里。

陈夏婧(晋江安海养正中心小学四年3班):我的父亲,每天接送我上下学。接送任务完成后又“隐身”了,每天下午到家都不见他的身影。爸爸都是晚上打工,到半夜才静悄悄地回来。看他那像大熊猫眼睛的黑眼圈,我只想说:“父亲!

洪铭轩(晋江安海养正中心小学四年3班):爱如山,更如海。父亲是一名船长。他经常要出海,他的陪伴对我来说是奢侈品。从小到大,我与父亲总是聚少离多,每年两三个月在一起的时光显得太过短暂。曾经有过不理解,直到渐渐长大才明白,是父亲用双手撑起了我们这个家。父亲有海一样的胸怀和水一样的柔情,用航标点亮祝福,把爱藏在惊涛骇浪。

吴鑫琪(晋江龙湖阳溪中心小学三年1班):有一种爱,我们常常忽略了它的存在,但它却从不曾离去,那就是父亲的爱。记得小时候,我和爸爸坐动车去旅游,在车上我睡着了,头慢慢地倚在爸爸的肩膀上。爸爸的肩膀就这样一动不动好几个小时。我醒了,爸爸的手臂麻了。他用肩膀担起沉甸甸的责任,默默付出,无怨无悔!父亲的爱是一本无字的书,读着读着,就有耐人寻味的篇章!

郭靖彤(晋江安海养正中心小学四年3班):在我心中,父亲像一首温暖而深邃的散文诗,他的每一个行动都默默地述说着他对我无尽的爱。那些看似平凡的瞬间,却在我的记忆中留下了不可磨灭的印记。记得有一次,我的美术作业需要用到刻刀,但家里却没有。我焦急万分,因为这份作业对我来说非常重要。父亲看到我焦急的样子,没有多说什么,只是立刻穿上外套,开车去了附近的文具店。那时,外面正下着小雨,路面湿滑,但他没有丝毫犹豫。等待的时间里,我一直在想,这不仅仅是一把刻刀的问题,这是父亲对我的支持和鼓励。他从不轻易表达爱意,但总是在我最需要的时候,用实际行动告诉我,无论遇到什么困难,他都会在我身边。

陈天昊(晋江安海西隅小学五年2班):时光慢慢逝去,光阴好似流水。在这无声的岁月之中,您变老了,我长大了。我向时光恳求,如果可以,我希望一直都是您走在前头,我跟在您后头,我永远是您心里长不大的小朋友。您喜欢带着我去安平桥散步,喜欢跟我讲很多道理,喜欢让我多读书,喜欢我做个勇敢独立思考的男孩。谢谢您,爸爸!

陈博琰(晋江市安海中心小学五年4班):亲爱的爸爸,随着我一天天长大,我对您无微不至的关怀和每晚指导我功课的付出越来越感恩。每当夜幕降临,您总是耐心地坐在我身边,在柔和的灯光下帮我解答疑惑。您那双粗糙但充满力量的手握着我的笔,认真地写下每一个字,那份专注和执着深深地打动了我的心。我慢慢长大了,而您却慢慢变老了……我想让您知道,我会用实际行动去证明我对您的感激之情,并且永远爱着您!

陈钟浩(晋江市安海中心小学培基校区三年9班):在生活的细枝末节里,爸爸的爱如同一座坚固的灯塔,无论风浪多大,总能给我指引方向。爸爸的爱是温暖的。记得有一次,我因为比赛失败而情绪低落,爸爸轻轻地拍了拍我的肩膀,说道:“儿子,失败并不可怕,可怕的是你失去了再试一次的勇气。”他的话语像一股暖流,温暖了我受伤的心。为了让我体验生活的美好,爸爸常常带我出去旅行,让我在轻松的氛围中快乐成长。爸爸的爱让我学会了坚韧不拔、勇往直前。我想对爸爸说:“谢谢您,您的爱是我成长的力量。”

刘成域(晋江市第三实验小学滨江校区四年2班):记得有一次在做数学题时,我被难住了,只能求助爸爸。爸爸马上放下手上的事情,和我一起研究。爸爸先是做了一遍后,才开始慢慢地引导我思考,一遍、两遍,不厌其烦地讲解给我听,直到我彻底明白才结束。看着草稿纸上整整齐齐的算式,也许这就是爸爸写的散文诗吧。爸爸的爱总是出现在最需要的时候,平凡而又伟大。

李晓莹(晋江安海养正中心小学四年3班):在我的记忆中,父亲总是默默付出。记得有一次我生病,父亲整夜未眠守在我的床边。他眼中的关切与心疼,至今仍清晰印在我脑海。他就像一座坚实的山,为我遮风挡雨。他虽不善言辞,却用行动诠释着对我的爱。爸爸,您的爱如同温暖的阳光,照耀着我成长的道路。我会努力变得更好,成为您的骄傲。感谢您,我亲爱的爸爸,您就是我生命中最美的散文诗。

黄彦霖(晋江市安海中心小学五年4班):小时候,总以为父亲是无所不能的超人,只要举起双手



张逸馨(晋江安海养正中心小学五年2班) 指导老师 陈田田

下期话题

我的暑假计划

暑假的脚步正在慢慢靠近,两个月的假期,小记者想要做什么了?你有什么关于学习或休闲方面的计划要在暑假完成吗?

你是打算利用假期学习更多知识,弥补不足;还是学一些新技能,提升自己;或者外出旅游,见识更广阔的世界呢?小记者一起来畅想自己的暑假生活吧!要求字数为200字左右,内容真实、积极向上。

征集方式:关注微信公众号“晋江少年说”,发送文字内容至微信公众号后台,内容统一格式为【话题】小记者姓名(学校+年级+班级)+文字内容。

截稿时间:6月19日晚10时